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Ata 22/23 de 26 de junho de 2023. Sessão Ordinária, aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e vinte

três, às dezoito horas e trinta minutos, deu início a mais uma sessão ordinária, nove vereadores se fizeram

presentes: Valdemar Rovani, Valdecir Costela, Rafael Bedendo, Evandro Rovani, Anildo Furst, Willian Guelen,

Eduardo Langaro, Eduardo Rigo e Edilson Schultz. No primeiro momento foi aberto o espaço para as

informações, ofícios e convites. O Vereador Eduardo Langaro deixa um aviso, que na próxima sessão ordinária

haverá Tribuna Popular com os membros da Invernada Adulta do CTG Gentil Boeira. O Vereador Anildo

comenta sobre alguns trabalhos realizados pelo Poder Executivo, informados pelo Prefeito Anildo Costela, o

mesmo relatou que, efetuou decreto de regulamentação de comércios ambulantes municipais, adequando o

ordenamento municipal com foco no planejamento de uso de espaços públicos estipulados em decreto. O

Município atingiu a meta de 99,58% de vacinação contra a influenza, ocupando o ranking de quarto lugar

dentro os municípios do Estado. Também está em andamento, Projeto que prevê a especificação das

situações das ocupações em áreas urbanas visando a caracterização de áreas de preservação permanente

APP(s), para que o Município possa adequar sua Lei a Legislação Federal, tendo em vista melhorar e aplicar a

possibilidade de uso dos lotes pelos contribuintes. Está sendo melhorado o sistema de bomba do poço

artesiano da cidade, sendo que, após troca de canos, a bomba tem apresentado algumas falhas. O Secretário

de Obras Alencar Biazotto vem monitorando constantemente o equipamento, sendo que no dia de hoje foi feito

pela Secretaria, a troca de cabos e instalações elétricas do equipamento. A Secretaria Municipal de Esportes

deu início, na última terça-feira, as Escolinhas de Futsal. Visando promover a socialização, o lazer e uma vida

saudável. Essa iniciativa traz inúmeros benefícios para os jovens do Município. No total, são noventa

participantes, de oito a dezessete anos. A Secretaria Municipal de Educação promove avanços na área da

educação inclusiva ao adquirir uma variedade de jogos educativos para a Sala de Recursos Multifuncional.

Sob a orientação da professora Silvania Rovani, especialista em educação especial, cerca de dezoito alunos

com deficiências e dificuldades de aprendizado têm a oportunidade de se envolver em atividades durante o

turno inverso. Logo após, foi feita a leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão, sem

manifestações. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Matérias encaminhadas para entrada na

ordem do dia: Indicação n° 22/23 do Legislativo, Moção de Apoio n° 08/23 do Legislativo, e Projeto de Lei n°

28/23 do Executivo. Aberto o espaço reservado para as proposições verbais. 1° proposição do dia do Vereador

Edilson Schultz: Para que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Desportos, organize um

Campeonato Municipal de Bochas, e que os jogos sejam realizados, tanto nas canchas das comunidades, em

que houver, quanto nas canchas particulares. Colocada em discussão, o Vereador justifica a sua proposição

dizendo que, muitos gostam de jogar e outros são espectadores deste esporte. Salienta que a bocha é um jogo

competitivo presente nos momentos de lazer e recreação e até o mais alto nível de competição, mas que

fortalece e proporciona fazer novas amizades. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. 2°

proposição do dia do Vereador Willian Guelen: Para que a Secretaria de Obras através do setor de

engenharia, realize um levantamento das placas de indicação que estão muito próximas da beira do asfalto no

acesso ao Município, AM 9010 reposicionando-as mais distantes nos casos necessários. Colocada em



discussão, o Vereador justifica a sua proposição dizendo que, foi procurado por munícipes que utilizam esse

trecho para tráfego de máquinas agrícolas, no qual encontram dificuldades por conta de algumas placas

estarem muito próximas ao asfalto. Comenta também que está em andamento o Projeto para a construção de

uma ciclovia até próximo da Cotrijal, porém já fica o pedido para que o Poder Executivo se atente quanto a

essa questão. Colocada em votação, aprovada por unanimidade. Aberto o espaço dos líderes, sem

manifestações. Aberta a discussão e votação de Projetos. Moção de Apoio n° 07/23 do Legislativo: O Vereador

Edilson Schultz da Câmara Municipal de Vila Lângaro, no uso de suas atribuições legais que lhe confere a Lei

Orgânica Municipal e o artigo 156 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores de Vila

Lângaro/RS, encaminham à Vossas Excelências, a Moção apoiando a campanha #BrasilContraFake.

Colocada em discussão, o Vereador justifica a Moção dizendo que, principalmente nas plataformas digitais,

circulam notícias falsas em números assustadores. Conforme a campanha: Quem espalha Fake News,

espalha destruição. Na referida ainda consta que é hora de frear o ódio e nos unirmos contra a desinformação.

Antes de compartilhar uma informação, cheque os fatos e sua fonte. Colocada em votação, aprovada por

unanimidade. Pedido de Informação n° 02/23 do Legislativo: O Vereador Edilson Schultz, encaminha à Vossa

Excelência, o seguinte Pedido de Informação, que seja enviado ao Poder Legislativo Municipal, a informação

referente a proposição verbal do dia vinte e dois de fevereiro de dois mil e vinte três, para ser providenciado o

conserto ou troca da espera de ônibus, situada próxima a oficina do Evandro Saggiorato em Linha Schleder

Colocado em discussão, sem manifestações. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Aberto os

espaços pessoais, os Vereadores Eduardo Rigo, Willian, Evandro e Rafael fizeram o uso do seu espaço para

considerações finais. Como não houve mais manifestações a sessão foi encerrada e nada mais tendo a

constar, relatei a presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos vereadores.


